

2022年度城乡居民医疗保险缴费启动

个人缴费标准提高至320元

本报讯(记者 高燕)记者昨日从市医保局获悉,2021年全市城乡居民基本医疗保险人均财政补助标准提高30元,达到每人每年580元。2021年预收2022年度的个人缴费标准同步提高40元,达到每人每年320元。同时,2022年度城乡居民医疗保险缴费从9月21日开始。

我市将进一步放开参加居民医保的户籍限制,对持居住证参加当地居

民医保的,各级财政按当地居民相同标准给予补助。市医保局要求各县区做好医疗保障待遇清单落地工作,严格执行基本医疗保险支付范围和标准。进一步巩固稳定住院待遇保障水平,政策范围内基金支付比例稳定在75%左右。全面落实全省统一的普通门诊统筹政策和门诊慢性病病种及准入标准,并做好待遇衔接。全面实施高血压、糖尿病门诊用药保障和健康

管理专项行动计划,深化“两病”门诊用药保障机制。

同时将加快健全重大疾病医疗保险和救助制度,大病保险继续实施对特困人员(含孤儿和事实无人抚养儿童)、低保对象和返贫致贫人口倾斜支付政策。完善全市统一规范的医疗救助制度,分类资助特困人员、低保对象和返贫致贫人口等困难群众参加居民医保,合理确定救助待遇标准,夯实医疗救助

托底保障功能。困难人群具体资助参保标准按照全省统一政策规定执行,在乡不享受公费医疗待遇的重点优抚对象由退役军人事务部门按优抚对象医疗补助政策执行。

此外,还将进一步规范待遇享受等待期,对居民医保在集中参保期内参保的、职工医保中断缴费3个月内参加居民医保的,以及新生儿、农村低收入人口等特殊群体,不设等待期。

570份“爱心食品”暖人心

本报讯(记者 杨昱郁)17日上午,市救助服务中心工作人员带着“爱心食品”走上街头,走进工地、小区,把党和政府的关爱送给建筑工人、保安、环卫工、流浪人员等。

是日一大早,市救助服务中心的工作人员将苹果、梨洗干净,和月饼、香蕉分装进一次性餐盒,分3组上街派发“爱心食品”。记者随一组工作人员来到文瀛湖生态公园,为那里的保安、环卫工发放食品。“我是河北人,来大同打工3年多,今年中秋节不回家了,没想到还能吃上免费的月饼,心里暖暖的!”环卫工王丽英接过“爱心食品”说。

“如果需要救助,可以打上面的电话。”工作人员发放了救助引导卡。记者了解到,另外两组工作人员走上街头、走进工地,派发了“爱心食品”,送去节日的祝福,把党和政府的温暖送到了临时困境人员心坎上。

据了解,市救助服务中心从9月17日至21日,派发570份“爱心食品”。此外,为了丰富市救助服务中心内受助人



工作人员发放“爱心食品”

杨昱郁 摄

员的节日文化生活,该中心社工与受助人一起开展了社工活动,大家一起做

月饼、猜谜语,让受助人感到了大家庭的温暖。

商都县的王娟霞

想找在同亲生父母

本报讯(记者 龙中华)“在大同出生3天,我就被抱养到内蒙古商都县养父母家,如今希望找到在同的亲生父母。”日前,商都县王娟霞致电本报说。

据王娟霞讲,养母说她1989年农历三月十七日出生在大同一家煤矿。经朋友介绍,王娟霞出生3天后,被现在的二大爷和三姑来大同将她抱回商都县。当时她的生母了解了养父母的家庭状况后,特别强调要好好照顾她,不能让她受苦。二大爷和三姑考虑到她的亲生母亲刚生完孩子身体虚弱,便留下一筐鸡蛋和200元钱。由于当时两位亲人对大同不熟悉,加上时间过去太久,不记得究竟在哪家煤矿抱养的她。

王娟霞被抱回商都后,在养父母的精心呵护下长大,如今养父母也支持她找到大同的亲生父母。在此,王娟霞希望亲生父母看到,或了解她抱养情况的知情者能够提供线索。如有知情者,请与18503525016联系。

晋鲁两地警方携手

失散30年家庭终团圆

本报讯(记者 尚铁军)近日,在天镇警方和山东省临沂警方的通力协助下,杨某礼夫妇与亲生儿子武某华认亲,终结了双方30年的漫漫寻亲路。

8月6日,天镇县玉泉镇葛家屯村村民杨某礼夫妇来到县公安局玉泉派出所求助,想要找回失散30年的儿子。原来,1990年年初,杨某礼夫妇一边务农一边带着4个孩子,生活十分困难,两人商议将刚出生不久的三儿子送养他人。如今两位老人年事已高,看新闻了解到全国正在开展“团圆行动”,他们来到派出所,希望民警能帮助完成团圆梦。

接到求助后,天镇县公安局迅速部署,由刑侦大队牵头,刑事技术部门与派出所紧密配合,确保早日完成群众心愿。8月8日,刑事技术部门采集了杨某礼夫妇及其子女的血样,送至市公安局刑事技术支队检验,并将相关信息及时录入全国打拐库分析比对。8月10日,山东省临沂市公安局兰山分局的一条信息成功比中。9月16日,临沂市公安局兰山分局工作人员带着武某华于来到天镇县,组织了双方认亲。

供暖试水开始
注意家中留人

本报讯(记者 孙露)从9月14日起,我市集中供暖区域相继启动供热系统注水打压工作,京能大同热力有限公司及各小区物业提前张贴通知,提醒居民留意注水时间并在家中留人,发现问题及时联系物业或辖区热力客户服务中心。

在注水时,装有暖气片散热的老旧小区,家里偶尔能听到水流进暖气片的声音,居民可用手摸暖气的阀门和管线的接口处,如感觉潮湿甚至渗水就说明有漏水现象,尤其是今年改造的老旧小区容易出现漏水。

15日,绿洲西城小区物业在每个单元门前张贴了温馨提示,称热力公司加压站将于9月22日进行二次管网注水,业主当日家中留人,以免发生漏水殃及四邻。“即使有轻微的漏水也要及时向物业或热力公司报修,否则一旦进入供暖期,水压增加后容易造成暖气管爆裂。”物业工作人员说,业主若发现漏水可以先关闭进水阀门,并及时与小区物业联系,也可拨打热力客服热线报修。

确保两节“舌尖上的安全”

平城区开展餐饮服务专项检查

本报讯(记者 刘剑)确保两节食品安全,平城区市场监督管理局从9月13日至10月8日,在全区范围内开展餐饮服务专项检查。

本次重点加强大中型以上餐饮服务单位的检查,按照《食品安全法》《餐饮服务食品安全操作规范》的要求,督促餐饮服务单位落实食品安全主体责任,落实疫情常态化防控措施

整改存在的问题,确保食品安全。对违法违规行为,将严查重处,涉嫌犯罪的,及时移送至公安机关侦办,确保节日期间监管力度不减。

此外,该局抓住两节这一特殊时间节点,要求餐饮单位引导消费者使用公勺公筷,实行聚餐分餐制,减少使用一次性餐具,引导消费者适量点餐,杜绝“舌尖上的浪费”。



执法人员在餐饮单位检查。

刘剑 摄